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Egy lépéssel tovább.
A viszliang, melyre „Előrelátás" cimü 

cikkem talált és az a feltételezés, hogy 
annak Írásánál már kivitelre kész tervek 
is lebegtek volna szemeim előtt és az a 
felszólítás, hogy közöljem e lap hasábjain 
a kivitel módozatait és részleteit is, lehe­
tetlenné teszi nekem, hogy a viszliang 
fejlesztésére ne tegyek egy további lépést 
és ne élesszem azt a kötelességérzést, a 
melyre mint meglévő és általam magától 
értetődőre a viszliang rá is mutatott.

Meg kell azonban mindenekelőtt jegyez­
nem, hogy én az előrelátást nem csupán 
és nemcsak a rokkantak és hadiárváknak 
nyújtandó segélyezés szempontjából látom 
szükségesnek, hanem a bizonytalan jövendő 
szempontjából, melyet a háború idézett fel 
és a melyre a megelőző újévi cikkemben 
is rámutattam és az „Előrelátás" cimü cik­
kemben idéztem.

Csáktornya felé mutattam ugyan, ahol 
szobrott akarnak emelni és tőkét gyűjteni 
a hősök emlékének és földre tepert hősök 
és hátramaradotaik segélyezésére, de nem 
azért mutattam erre reá, hogy éppen azt 
tegyük mi is itt Alsólendván, hanem mi is 
tegyünk valamit az újra építés, a helyre­
állítás és jóvátevés munkájában.

Jóvá tenni szép szóval is lehet sokat, 
alamizsnával egy keveset segíteni is lehet, 
de annyi szép szó a világ teremtése óta 
nem hangzott el, annyi alamizsnát szét­
osztani nem lehet a mik elegendők volnának 
ahhoz, hogy jóvá lehetne velük tenni azt 
a veszteséget, azokat a sérelmeket, melyeket 
rokkantaink e háború folytán elszenvedtek 
és szenvedni fognak.

Nem erre gondoltom én, nem az 
ilyen munkára értettem én az előrelátást, 
hisz ezen irányban már egyesek és az egész 
társadalom is cselekedett, tevékenykedett 
és fog cselekedni akkor és annyiszor, 
amikor és hányszor erre akár átmenetileg, 
akár maradandóbban szükség lesz.

Előttem az lebeg, öntudatlanul tán, 
de azért meggyözödésszeriileg, hogy többé

nem lesz ugy, mint régen volt. Pató Pál 
meghalt már régen, féligmeddig elfelejtettük, 
hogy létezett. I la ebből a háborúból nem 
tanultuk meg azt, hogy csakis a munka, 
intenzív és szakadatlan munkálkodás az 
élet eszköze és célja, hogy ha nem tanultuk 
meg azt, hogy nem folytathatjuk többé azt 
az életmódot, a mely a háború előtt volt 
az életünk, ha nem jutottunk arra a meg­
győződésre, hogy ott kell ugyan folytatnunk 
ahol elhagytuk, de nem ugy ahogy elhagy­
tuk azért, mert kiütötték kezünkből a kala­
pácsot, hanem ugy, ahogy ezt az uj világ­
rend megkívánja, akko.' hiába volt minden 
áldozat, melyet hazáért, királyért, az em­
beriségért és magunkért hoztunk és még 
hozni kénytelenek leszünk.

Magunkon kell segíteni, hogy az Isten 
is megsegítsen benünnket. Ne várjunk min­
dent az államtól, a felsöbbségtöl és mástól. 
Ne csak akarjunk valamit, hanem tegyünk 
is valamit.

Pótolnunk kell nemcsak annyit, amen­
nyivel évtizedekkel elmaradtunk a sokat 
dolgozó nemzetektől, hanem mindazt hely­
reállítani is kell, amit e háború folytán 
elveszítettünk. Ki tudjuk-e ezt még csak szá­
mítani is? Tudjuk-e értékelni veszteségünket 
élő erőből, munkaerőből, anyagból és ja­
vakból, erkölcsi tőkéből?

Oly kincsek ezek, melyeket megbecsül­
ni, értékelni még megközelítőleg sem lehet.

Az a helyes megosztás, a melyben 
nemzeti vagyont képezett ez a sok minden­
féle érték, egymágabanvéve bisztositotta 
azelőtt szerény boldogságunkat. Semmiféle 
összetömöriilésc azon értékeknek, a melyet 
ez a háború felszínre hozott, nem fog senkit 
sem kárpótolni még parányi részben sem.

Abban van a napsugárnak nagy éltető 
ereje, hogy végtelen nagy területre ontja 
melegét. tNem a napnak korongjában érvé­
nyesül, hanem ott a távol messzeségben, 
a hol a termőtalajt érinti.

Nem a víztömeg áldásos, a mely egy 
medencében gyűl össze tóvá, vagy tengerré, 
hanem a mely millió és millió cseppckben 
szétosztva termékenyíti meg az anyaföldet.

Az az állanf lehet csak hatalmas, nagy 
es boldog, a melynek egyéviéi fejtik ki ere­
jüket és munkájukat ott, ahol az államban 
elhelyezkedtek.

A trezorokban felhalmozott aranynak 
semmiféle értéke nincs, amíg rajta ül Sliyloek.

Az a villamos erő a mely az akumti- 
iátorokban felhalmozva van, élettelen anyag 
addig, inig át nem áramlik a sodronyokon 
és nem változik át erővé vs fénynyé.

Végtelen a példák száma, melyekre 
hivatkozni lehetne annak bizonyítására, hogy 
az emberiség boldogságához nagyon kevés 
kell es hogy éppen ez az oka annak, hogy 
oly nehéz a boldogulás.

Túlságos sokan hiszik azt, hogy a 
munka nehéz. Mindig azt tekintik, ha egy 
épülő házra gondolnak, vagy egy ölfarakást 
látnak, hogy milyen óriási munka felépíteni 
a házat és darabokra vágni az ölfarakást 
és elfelejtik, hogy a legnagyobb épületet 
is csak apró kezek, apró erővel emelik 
és az egész őlfa-rakást kis munkával, az 
igaz hogy folytonos kis munkával darabolják 
szét.

Serényen, folytonosan, céltudatosan 
kell és lehet csak minden nagy munkát 
elvégezni, vagy célokat hosszú utakat 
elérni, hosszú utakat lépésről lépésre 
megtenni.

Csak meteorok futják be pályájukat 
tüneményesen parányi időben, és mégis 
csak hamu lesz belőlük, talán egy kis 
kövecske és nagy ritkán egy tömör darab. 
Az embernek lassan és fájdalmasan kell 
megtenni az utat, míg por és hamuvá lesz. 
Lépésről lépésre megfontolva és mérlegelve 
önmagának kell az utat építenie, mert, 
tudnia kell és sohasem szabad elfelejtenie, 
hogy még halála után is tovább él gyerme­
keiben, egy uj nemzedékért és nemzetéért. 
Ugy kell tehát élni és küzdeni, hogy 
átvigye utódaiba azt a tudatot, hogy küzdelem 
és munka maga az élet, maga a boldogság.

Hogy mi minden teendő vár reánk a 
háború után és hogy mi mindent kell előre­
láthatólag előkészíteni ahhoz, hogy a háború 
után boldogulásunk céljából ott vehessük

a legjobb magyar és  kül­
földi írók legújabb müvei 
raktárra érkeztek és e re ­
deti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő
könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

Alsólendvai Híradó
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fel a munkál ahol elhagytuk, de úgy ve­
gyük fel, hogy helyre állíthassuk és felépít­
hessük, amit leromboltunk és elvesztettünk, 
arról ni3jd máskor.

A hadisegélyezés uj rendje.
Megjelent a honvédelmi miniszterin kahadise 

gélyekuj rendjének alkalmazásáról szóló rendelete, 
amely a hadisegélyt élvezők körében bizonyára 
örömet lóg kelteni, mert az uj rendelet a hadi­
segélyek összegét, amely eddig a felnőtteknél 
napi 70 fillér, a gyermekeknél 35 fillér volt, 
közel még egyszer annyira emeli föl s ezenkívül 
lakbérrel is segélyezi az arra szorulóka*

A hadisegély nagyságára vonatkozólag 
három osztályt állapit meg a rendelet, ebből 
benünnket közelebbről a nagy és kisközségek 
lakói részére megállapított segélyezés mértéke 
érdekel.

E szerint Alsólendván és a járás többi köz­
ségei ben a segély a következő :

1 személy után 36 K. 10 K lakbér.
2 „ „ 60 „ •• „ „
.3 „ ,, 80 „ „ „
4 „ „ 100 18 „ „
5 ,, „ 115 „ „ „ „
6 „ „ 130 ,, „ „ „
7 „ „ 145 „ 20 „ „
8 „ 160 , „ „
9 „ „ 175 „ „ „ „

10 „ 190 . 25 „ „
lü-ncl tübb „ 200 „ » „ „

A rendelet részletesen felsorolj.”, hogy kik 
után élvezhet a család hadisegélyt. A hadisegélyre 
jogosítottakat újból össze kell Írni

Hadisegélyre minden hadbavonuit tiszt és 
legénységi állományú egyén huzátartozója jogosult, 
kivéve a hivatásos katonai személyek hozzátarto­
zóját. A családtagok azonban csak abban az 
esetben részesülnek segélyben, ha arra tényleg 
rá vannak szorulva, vagyis ha a létfenntartásukra 
elegendő, állandó ellátásban nem részesülnek, 
vagy ha magukat vagyonuk jövedelméből vagy 
keresetből fönntartani nem tudják és ha őket 
a bevonulás időpontjában a hadbavonuit tartotta

el, vagy ha bevonulás után olyan helyzetbe 
jutnak, hogy a hadbavonuit részéről való eltartásra 
lennének rászorulva. Családtagnak számit ezentúl, 
a hadbavonuit törvénytelen felesége is. ha a 
háború előtt a hadbavonuit tartotta el, valamint 
ennek gyermekei.

Igen fontos és lényeges újítása a rendeletnek, 
hogy minden községben egy öttagú hadisogéiy- 
véleinényező bizottságot kell alakítani, melynek 
tagjai nők is lehetnek, Ez a bizottság lesz hivatva 
javaslatot lenni minden egyes esetben, hogy kik 
részesüljenek hndisegélyben s ennek összege 
mekkora legyen. A bizottságnak, a szándékos 
munkakerülés mcggátlása céljából, ügyelnie kell 
arra, hogy olyannak ne javasoljon hadisegélyt, 
aki neki megfelelő munkával biztosíthatná meg­
élhetését, de dolgozni nem akar dacára annak, 
hogy ebben elfogadható ok (pl. testi gyengeség 
betegség, apró gyermekek gondozása) nem gátolja.

A hadisegélyek ügyében beadott fellebbezé­
sek, valamint a segélymcgállapitás ellen beadott 
felszólamlásokat vármegyénk területén a Zala­
egerszegen alakitott Hadisegély felszóiamlási 
bizottsághoz kell intézni. Az uj hadisegélyek 1917. 
évi november 1-ig visszamenőleg áliapitandók 
meg.

A hadisegélyek újbóli és nagyobb megálla- 
piiását a drágasági viszonyok vonták maguk után, 
ami méltányos is,— azonban mint azt a rendelet 
megjegyzi, a nagyobb segély ne a inunkakerülésre 
adjon alkalmat. Ma dolgozni kell mindenkinek és 
a háború tartama óta alig volt nagyobb szükség 
az épkéziábu ember munkaerejének kihasználására, 
mint arra most és a közelgő gazdasági év kez­
detén szükség lesz. Kitartás a munkában, taka­
rékosság életünk egész rendjében biztosíthatja 
nemcsak az itthonlévők, hanem a harctéren küzdő 
véreink zavartalan ellátását is.

— A VII. hadikölcsön eredménye három 
milliárd. Múlt évi december 31-én fejeződött 
be a VII. hadikölcsön jegyzési időtartama. Még 
mindig érkeznek vidékről jegyzési bejelentések, 
úgy, hogy pontosan még nem tudjuk a jegyzés 
eredményét, pénzügyi körökben azonban ezt 3.1 
milliárdra becsülik. Ausztria jegyzéseit is figyelembe 
véve, a monarchia kh. 9 milliárd jegyzést helyezett 
(1 a VII. hadikölcsönre, amely eredmény minden 
várakozást felülmúl.

A kis ezüst.
(Olasz harctér)

A kis Ladányi Lacit otthona a szamosparti 
házban megfürösztötte a kedves mamája, meg­
kente illatos olajokkal a legujjabb ruháját adta 
föl reá és úgy csókolta meg, ahogy a katonákat 
szokták.

Komor fekete ruhás asszony volt ez a Ladányi - 
né. Özvegy aki a szokásos tiszteletet parancsoló 
fekete ruha nélkül is úgy járt kelt falujában, mint 
egy testet öltött vád.

A vasútnál niég egyszer megcsókolta fiát 
és igy búcsúzott tőle: Isten veled fiam, bátyáid 
után mész te is, a legkissebb, aki ezért legközelebb 
állsz szivemhez. A másik kettőt már nem várom, 
de te vissza jössz, vissza sirlak. ha kell a szik­
la sirbóljis. Ó dej ha magad keresed a vészt a 
bajt, megtudom ám, akkor könnyein nem hullik 
érted és ha még egyszer szemben állunk, akkor 
én vádló és biró leszek és te — a csaló.

Szegény kis gyerek kadét dehogy is értette 
ezt a beszédet.Tarka káosz kavargót! lázas szemei 
előtt. Apját látta, amint a kraszniki partokon, vad 
muszka gomolyban két kézzel osztja a halált, a 
sógorát látta "akit a szerb mezőn ért a halálos 
lövés. A mozdony sikoltását, induló kerekek zaját 
égi muzsikának vélte, s messze aranyporos ködön 
át látta, mint int az apja s mögötte kacagó fiatal­
ságával Józsi a sógor.

Dehogy leszek más mint apám, gondolta, s 
Isten tudja miért, könny csordult végig arcán.

Szeptemberben pokol volt a Bainsizzai 
fensik, napokon át vad szeszélyességgel hullott

a hó, jég, eső. A bóra vad tulvilági zúgással 
húzott át a sziklák között s a bőrig ázott szegény 
honvéd testén már napok óta csonttá vált a köpeny. 
Fedél, tűz sehol, annál több testi t lelket ölő 
hideg és a talián ágyuk vészes süvöitése, sziklá­
kat hasitó, eget földet rázó gránát robbanások. 
Az emberek mint babok jártak a sziklák között 
és akit véresre tépett a szilánk, megfúrt a golyó, 
irigyeltük, s mindenki úgy érezte: „ni egy ember 
aki elmegy az elkárhozottak közül..."

S ide jött Ladányi Laci.
Első kérdése az volt, hogy hol az ó ágya. 

Mert ö azt hallotta, hogy itt pompás jól fütött 
és szellőztetett kavernák vannak, azokban mo­
solygó arcú katonafiuk, bajuszos vén, komoly ma­
gyarok, hát ő mind ezt már látni szeretné.

Délre már megszokta ö is az itteni világot. 
Egy ekrazittól sárga szikla falnál, szitáló esőben 
irta a kedves mamának, hogy gyönyörűség itt 
élni s hogy aki otthona az olasz frontról mesél, 
meg ne hallgassák, hiszen minden másképpen 
van, mint ahogy ők mondják. Látod édes anyám 
szép szaraz szobám van, puha ágyam és ma 
deiben is csokoládés tortat hozott a szakács.

Istenem pedig akkor két hete már, hogy 
hírből hallotta a baka hogy van ám meleg leves 
is a világon.

Este a vén Balázs a harmadik szakaszból 
jelenti, hogy a taljánok oda lent bujkálnak a kövek 
között. Gyülekeznek. Szorgosan lőtte a világitó 
rakétát a gyanús hely felé s tigy mormogott a 
vén csont egy egy csillanó talián sisakot látva, 
mint a kölykét féltő medve, valahol az erdélyi 
havasok között.

Legyen Uram vége!
(Orosz katonák dalolják)

Orükö.s hajsza, szenvedés a bérünk,
Pihenni tán már többé solise térünk; 
.Meglátjuk-e még Don tövén a házunk, 
Virágos kertünk, szomorii családunk?!
Úgy élünk itt mint juhok a karámban.
Vakond a nyirkos, omló földturásban;
Bús sorvadás a dohos fedezékben 
Beteg tüdőnket megtámadta régen!...  
Rohamra álmos kancsukával vernek 
Az italunkba kábítót kevernek,
Hogy megtévesztve tomboló haraggal 
Keljünk bírókra túl a friss csapattal 
Zsebünkbe rejtve gránátokat tartunk:
Amerre járunk rontsunk, gyújtogassunk;
Pedig a harcot régesrég meguntuk 
Puskánk a lelkünk mélyen sutba dobtuk,
Ész nélkül célzunk, cél nélkül dobálunk 
.Magunk sem tudjuk már, hogy mit csinálunk!.. 
Nincs kedvünk már az emberirtás harcra, 
Vágy unk egy békés, napsugaras partra :
Szebb idők boldog képe térjen újra 
Bánattól feldúlt békés otthonunkba!

. Ne nélkülözzön otthon kis családunk. 
Koldustarisznyát ne vigyen a lányunk 
És fiainkat sorcsapásként verve 
Ne nyomja már a robot-munka terhe!...
Adj már Urunk, adj áidásthozó békét,
Hozd meg e szörnyű kataklizma végét,
Tört szivünk mélyén számos sebtől égve 
Remegve kérjük ! — Legyen Uram vége! 
Legyen már vége — vége .. .

(Orosz harctér) Ligethy Béla

— Lakáshivatal. A Dunántúl legtöbb 
városában megalakult a lekás hivatal. E hivatal 
célja lesz a lakók és háziurak között vitás kér­
déseket elintézni. Ahol eddig megalakult működése 
áldásos és fölöttébb eredményes volt. Nálunk 
is elkelne egy iiy lakáshivatal de nálunk nemcsak 
a lakók és háziurak közötti vitás kérdés.*k ren­
dezését kellene elintéznie, hanem nálunk törhetné 
a hivatal a fejét azon is, hogy hol vesz laká­
sokat a lakók részére, mert Alsólendván abban 
van a legnagyobb hiány egyelőre.

— A esesztregi ifjúság a hadiárvák javára 
1918. január 27. napján Szőke-féle vendéglőben 
műkedvelői szinielőadást rendez.

Riadó magyarok! kiáltotta valaki a második 
szakasz vonaláról.

A sziklák mögül alaktalan tömegek mozdul­
nak, félig fagyott emberek altnak a csatasorba. 
Sűrű rajban repül, hull a sok világitó csillag. 
Valóságos nappali fény mindenütt és jól látni, 
amint alant holtra ijjedve búvik néhány sálba 
csavart nyakú talián.

Nem lőnni fiuk kiált a századparancsnok. 
Néhány ember csak egy kisebb patrull, kiseziistöt 
annak aki behozza őket.

Én hadnagy ur -  ha'latszik a kadét­
gyerek hangja.

S már elő is ugrott a szikla mögül, macska 
módra kuszott az olaszok felé s biztatta őket 
jó magyar szóval: hogy ne félj koma ugy clirá- 
nyitunk, hogy meg sem állsz Triesztig.

Szegény kis Ladányi, ez volt az uto'só 
tréfája. Valamelyik zsivány ijedtében rásütötte a 
puskát és eltalálta.

Özvegy Ladányinétól levelet hozott a posta. 
Érzett rajta a szomorú hir gyásza, hogy ide ért, 
is még nedves volt a levél. Azt írja nekünk az 
a szegény magyar asszony:

- -  Tekintetes Uraim!
Értesítésüket... Ladányi László kiseziistjét 

mellékelve küldöm vissza. Tévesen küldték nekem 
s tévesen Írták, hogy a Laci jó mamájának kül­
dik. Hiszen, én néni anyja, hanem vádlója és 
bírája vagyok neki és ő nem fiam nekem. Ladányi 
László csaló... csaló... csaló...

KONTI.F.R GYULA
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HÍREK.
Meghalt az utolsó Kossuth. Nápolyban 

7.1 eves korában meghalt-Kossuth Lajos második 
lm Kossuth Lajos fodor is. Mint mérnök olasz 
földön élt, de többször járt nálunk is, különösen 
az utolsó években. Mint értesülünk mozgalom 
indult meg már most a fővárosban, hogy az 
utolsó Kossuthot a háború után hazahozzuk 
és iithonn temessük cl atyja és fivére mellé.

Kitüntetett tanító. Szép kitüntetésben 
részesült Ti I i János felsölakosi elemi népiskolai 
tanító, kit Dr Boda János szombathelyi egyház- 
megyei fötanfclügyelö a népnevelés és népoktatás 
terén tanúsított buzgóságáért 80 K-val, mint a 
Krancsics féle tanitóalap egy évi kamatáról aján­
dékozott meg.

— Állandó választmányi gyűlés. A folyó 
évi február hó 11-én tartandó törvényhatósági 
bizottsági rendes közgyűlésen felveendő ügyek 
tárgyalása végett az állandó választmány folyó 
évi február hó 4-én d. e. féltizenegy órakor a 
vármegyeház gyűlés termében gyűlést tart.

A lenti-i önkt. tűzoltó testület ifjú­
sága f. évi február hó 2-án és 10-én, Spiegel 
Adolf nagy-vendéglőjében műkedvelői szinielöadást 
és ezzel egybekötve zártkörű tánczmulatságot ren­
dez, kezdete este 8 órakor.

— Tüzesetek. Az elmúlt héten a vöröskakas 
környékünkön több helyen pusztított megint. 
Gondatlanság az oka a legtöbb tűznek, de nincsen 
kizárva némely helyen a szándékos gyújtogatás 
sem és a csendőrség tudomásunk szerint ez ügy­
ben nyomoz is.

Zorkóházán értesülésünk szerint gondatlan­
ságból származó nagy tűz volt a múlt héten, 
melynek folyamán leégett 5 lakóház és a hozzá­
épített gazdasági épületek. Terményekben állatok­
ban szintén nagy kár van, emberélet nem esett 
áldozatul a vésznek. A leégett értékek egy része 
volt csak b'ztositva és igy a tulajdonosoknak 
káruk is nagy.

A második nagyobb tűz Kapczán volt. 
Kapczán Czug István ottani lakos istállóval össze­
épített pajtája mellett egy rakás szalma folyó hó 
23-án este 7 órakor meggyulladt és ettől tüzet 
fogott a pajta és istálló is és teljesen leégett. 
Sok takarmány, szekér és gazdasági eszköz is 
elégett. A kár az 5000 koronát jóval meghaladja. 
A tűz valószínűleg gondatlanságból eredt de itt 
nincs kizárva a gyújtogatás sem. A szalmával 
együtt elégett több termény is.

Folyó hó 21-én volt tűz Lendvahosszu- 
faluban. Felső Józseíné ottani lakos 20 szám alatti 
házának padlásán levő széna termény és tetőfája, 
égett el. A tűz valószínűleg úgy keletkezett, hogy 
korán reggel Felső Józseíné kenyérsütés céljából 
tüzet rakott és az eresz alatt kimenő kéményből 
egy szikrát a szél a padlásra fiijt és attól kigyul- 
az ott lévő széna. A szomszédos ház tetőfája is 
tüzet fogott, de ezt a tüzet idején el tudták 
fojtani.

Vclgyifaluban is tfiz volt az elmúlt héten. 
Özvegy Tóth Mihályné és Fehér Miklósné völgyi­
falusi lakósok háza e hó 13-án d. u. 3 órakor 
kigyuladi s leégett. A tüzet őzv. Tóth Mihályné 
9 éves Károly nevű fia okozta, aki a ház végében 
gyufával játtszott és a zsuppot meggyujtotta-

A lendvai tűzoltóságnak is erős hete volt 
ez, mert több tűzhöz ki vonult, igy a 7 ki'óméterre 
fekvő kapeai tűzhöz is, mely hozzánk is jól el­
látszott.

Nem lehet eléggé figyelmeztetni mindenkit, 
hogy most kötelessége fokozott éberséggel őrködni 
azon, hogy gondatlanságból tűz ne keletkezzék. 
Nemcsak ” mindenkinek egyéni kára ez, hanem 
miután háború van és az élelmiszerek és minden 
egyébb cikk már nem igen bőven van, minden 
el pusztult érték és különösen közszükségleti 
cikk, a köznek is kárára van. A hatóságok is 
erélyesebben őrködnek és ma a gondatlanságból 
eredő tüzek okozóit is följelentik és meg is 
büntetik. Vigyázzunk tehát a tűzre, és ami a 
legfontosabb tartsuk be a tűzrendészed szabá- 
jokat is.

— A régi levélbélyegek érvényessége 
megszűnt. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy 
a turulmadaras összes postabé yegek és az ezek 
felhasználásával készült hadsegéyző bélyegek és 
a koronázási emlékbélyegek érvényesége december 
hó 31-én megszűnt.

— Haláleset. Muraszentmártonban folyó 
hó 22-én az ottani plébános nővére özv. Dergovics 
Györeyné szül. Molnár Irma, elhunyt 29 éves 
korában. Temetése e hó 24-én d. u. 1 3 volt 
nagy részvét mellett.

Értesítés. A vendéglős urakat tisztelettel 
értesítem,hogy a „Nyugatmagyarországi Serfőzde 
és Malátagyár r. t. Budapest" soproni gyártelepé­
nek lerakatát és kéviseletét az alsólendvni ke­
rület részére átvettem. Felkérem tisztelt vevő­
imet, ha az idei saisonban hordó és palacksörre 
igényt tartanak, úgy azt nálam időben bejelenteni 
szíveskedjenek, hogy a szükségelt menyiséget 
tészükre biztosíthassam

Mayer Ödön sörraktáros.
Maradnak a harangok. Örömmel 

értesülünk arról, hogy a hadseregnek annyi réz­
anyag áll rendelkezésére, hogy az egyházi épületek 
réztetejének és a harangoknak hadicélokra való 
leszedése feleslegessé vált és legközelebb be fog 
szlintettetni.

— Szabad az élelmiszer szállítás kézi-
podgyászként. Nagy horderejű döntést hozott 
a belügymineszter. Kimondja ebben a döntésben, 
hogy vasúton, kézi podgyász gyanánt, az ország 
határán belül, mindenki szállíthat élelmet, szállíthat 
élelmet, szállit..si igazolvány nélkül is

Zalamegyei rekvirálás. Az uj rekvi- 
rálásból kifolyólag a közélelmezési miniszter ren­
deletére Zalavármegyének 3000 waggon gabonát, 
hüvelyest és tengerit kell beszolgáltatnia, s annak 
beszolgáltatásáért a vármegye alispánját teszi fele­
lőssé. Miután a kivetett mennyiség biztosítása csakis 
a fejkvóta lényeges leszállításával történhetik, az 
alispán a gabona fejkvótáját 15, illetőleg 12 kg-rói 
10 kg-ra, a tengerinek 20 kg-os kvóttáját 15, a 
16 kg-osat 12 kg-ra, a hüvelyesek 2 kg osat 1 
s az 1 kg-osat félkilogramra szállította le, Akik 
tehát egész eszdendörc ellátták magukat gaboná­
val, azok fejenként és havonként 2 kilót tartoznak 
a rekvirá'ás alkalmával beszolgáltatni. Az ellátás 
augusztus 15-ig szol, tehát egy személy 14 kilót 
lesz köteles a közfogyasztásra átengedni. Ilyen 
az eljárás a többi rekvirálandó élelmi ciknél is. 
A külső cselédeknél, nemteremelő mezőgazdasági 
hadifoglyoknál, a régi fejkvóta megmarad A fö­
lösleget rögtön kell beszolgáltatni.

— Halálos gázolás a nagykanizsai 
vasúti állomáson. Borzalmas véget ért f. hó 
17-én egy kanizsai szegény hadiözvegy, Ölasz 
Sándor asztalossegéd fiatal felesége. A nyomor 
és a szénhiány tudvalevőleg naponta a szegény­
emberek százait arra kényszeríti, hogy a vasúti 
állomásra szenet és fát lopni járjanak. A háborúnak 
ezek az áldozatai nyomorúságukban mar annyira 
mennek, hogy fényes nappal is megjelennek a 
vasúti állomáson a szeneskocsiknál és a fegyveres 
őrséget sem respektálva szerzik meg maguknak 
a mindennapi fűtőanyagot. Egy ilyen szénszerzési 
kitándtiláson érte el végzete Olasz Sándorné 
született Kiricsi Anna Vörösmarthy-utca 50. szám 
alatti lakost. A 26 éves asszony kis fiával és kis 
lánykájával ment szenet lopni és már éppen fönn 
volt a megdézsmálásra kiszemelt szeneskocsi 
tetején, amikor egy tolató mozdony erejétől hir­
telen megindult a waggonsor. s Olaszné egyen­
súlyt vesztve fejtetőre lebukott a szeneswaggonról 
és peddig éppen a sínek közé. A következő 
waggon kereke a fejét kapta el Olasznénak, s 
azt úgy összeroncsolta, hogy a szerencsétlen te­
remtés nyomban kiszenvedett. Két kis gyermeke 
pedig ott állt a sínek mellett és a rémülettől 
megdermedve nézték végig édes anyjuk borzalmas 
halálát. —• Ezzel a tragikus esettel a legborzasztóbb 
szerencsétlenség zudult a három kis Olasz-gyer­
mekre. A legidősebb közülük 11 éves fiú aki után 
egy 7 éves leányka következik, a harmadik 
gyermek pedig alig másféléves kisfiú. Apjuk, aki 
n háború előtt egyik ottani asztalos műhelyében 
dolgozott mint segéd, a mozgósítás óta katona 
és jelenleg az olasz fronton van.

— Az orosz foglyog szabadnapja. Mint 
hivatalosan közlik. az orosz kormány azzal a ké­
réssel fordult hozzánk, hogy az Ausztria-Magyar- 
országban fogságban levő orosz foglyoknak a 
cár nevenapja helyett január 19-én (a mi időszá­
mításunk szerint) szabadnapot adjunk Az orosz 
kormány viszont elrendeli, hogy az oroszországi 
osztrák és magyar hadifoglyok mint eddig is‘ 
szintén szabadnapot kapjanak Károly császár és 
király születésnapja alkalmából. Azokat a munka­
adókat, akik értesülés Inján vagy szándékosan 
nem adják meg a szabadnapot, az illetékes

katonai hatóságok pótszabadnnp adására fogják
kötelezni.

Csendőrök csinálnak rendet a Máv.
vonaljain. A vonatok háborús forgalma most 
már minden elképzelhető méretet meghalad. 
Egyszerűen a legnagyobb kockázat az utazás. A 
menetdijak horribilis fölemelése csak az első 
napokban volt hatással e közönségre, de már egy 
hét múlva mintha mi sem történt volna, ismét nem 
volt egy tapodtat hely a vonatokon : a drága jegy 
egyáltalán nincs befolyással az emberek utazó 
kedvére vagy inkább ösztönére. A vonatok 
zsúfoltabbak, mint valaha. Maga az utazóközönség 
leltet hálás azért a rendelkezésért, amelyet most 
léptettek életbe, sajnos, egyelőre csak az — 
államvasutak vonalain. A Máv. vonatokon ugyanis 
ezentúl karszalagos csendőrök utaznak, akiknek 
parancsuk van. hogy a lépcsőkön és a waggo- 
nokat összekötő hidakon, valamint uz ütközőkön 
való utazást, ha szükséges, a legerélyesebb 
eszközökkel is akadályozzák meg. s azokat, akik 
ilyen módon akarják a vonatot igénybevenni, 
mindenképp szállítsák le. A csendőrök ezenkívül 
gondoskodnak arról is, hogy a személykocsik 
folyosóin a lehetőség szerint töntartsák a szabad 
közlekedést ami az utasok fontos higiénikus érdeke.

Gyümölcstermelő község. Sopron 
vármegye Rctfa’u községe, amelynek lakossága 
intenziven foglalkozik gyümölcstermeléssel, múlt 
évi gyümölcstermése fejében, megbízható becs­
lések szerint hat millió koronát vett be, nagyob- 
bára eper, cseresznye, alma és körte árából. A 
községben a még meglevő alma- és körtekész- 
letct, amely csak most fog eladásra kerülni, 300 
vaggonra becsülik.

— Uj játékkártyák. A honvédelmi minisz­
térium hadsegélyzö osztálya a király jóváhagyá­
sával uj 32 lapos játékkártyát bocsátott ki, 
amelynek az a célja, hogy a világháború leg­
jelesebb vezéreinek emlékét s a legfőbb háborús 
momentumokat megörökítve a harctéren elesettek 
özvegyeinek és árváinak alapját gyarapítsa. A 
művészi kivitelű kártyákon, amelyeket Kóber Leó 
festőművész, főhadnagy tervezett, a makk. tök, 
vörös és zöld királyt a mi királyunk, Vilmos 
császái a bolgár király és a török szultán ábrá­
zolják. A felsők és alsók hős hadvezérek, mint 
József főherceg, Arz, Kövess, Szurinay stb. A 
többi lapok a repülőgép harcát, a tengeralattjáró 
küzdelmét, rohamtámadást, a tűznél melegedő 
honvédeket (makk-ász) stb. mutatják be. A 
kártyákat Piatnik nyomta. Egyes játék eladási ára 
4 kor., arany sarokkal 4 kor. 40 fiil. Nagvbani 
vételnél egy tucat 44 kor. 80 fill., illetve 48 kor.

Veszek fehér és vörös 
BOROKAT

bármily mennyiségben le­
fejtve. Csak transportképes 
borokból lehetőleg mintázott 
ajánlatokat kérek mennyiség, 
ármegjelölésével a kiadóba. 
Nagyobb tétel megtekintésére 

személyesen jövök.

Árverési hirdetmény.
Fuchs Ferenc* tulajdonát képező, volt 

Kovács-féle ház

folyó évi február hó 10-én d. e. féltizeukét

órakor irodámban a legtöbbet Ígérőnek 
nyilvános árverésen el fog adatni. 

Feltételek nálam megtudhatók.

I)r. S tra sse r  Ármin
ügyvéd.
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“ ;nd:,esi ipar és kereskedelem
rovata. 1"̂

Előfizetőink 
intjvenes hirdetési 

rovata.

HELYBELIEK .

ASCIIKRL JÓZSIIK i-pitu.z. • val ;iík«. . 
Kiváltai építési tervek ki - itését, mindennemű épít­

kezést. valamint s/.ukvulemony adatat.
BADKIl HKKMAN borkereskedő. Ki-, ■■ a ■. rakta: 
BECK OSZKÁR fodraszterme Kunt, Tivadar-Í. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-Utcában
UOHR ÍREN divatárukercskedésc Kun:. Lcvasics- 
téie Itáz. Női kalap-üzlet s ntindennt-mü átalakítás

EKMKNYI JÁNOS babsUtö • - mézrsknlit.-**. 
EPPINLEH SAMU téglagyáros rs gOzimilninlulajd.
ECKER PÁL kalaposniestcr kalap-üzletv. Kóutca 

Nagv raktár férfi- és fiukalapokban.
FREYER L1PÓT fűszer-, norinbergi-. diszmii-, 

üveg- és porcellán-kereskedése
FEHÉH ANTAL köröm- és k-.c-i-kt.vacs. 

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főút.
GOMBOST es WKNDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-. üveg- es porczcllán-aru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
GÖNCZ GAIíOP. pékmester 

Özv. ÜÁLLITS TAMASNÉ kéményseprö-mesternö 
OUNDERLACH ANTAL asztalos Szcntjános-utca

Özv. GREUORENCSICS jÓZSEFNÉ szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

GER1CS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szitá­
éi kézikosarak raktara, szeszes italok kismérték­

ben! eladása, a vasútállomás átellenebcn.
HEGEB1US ISTVÁN csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és éptiict-asztalos. 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.
HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferenc;-vendéglő 

bérlője. Jó borok, kitűnő konyha.
HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca. 
KLEIN DÁVID szállítási (speditcur) vállalata 

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.”
LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
met (Alsólendva, Főút, Arnstein-Uzlet átelleiiében).
MAYKK ÖDÖN őrás e- ékszerész. Nsgy raktár 

ehina-ezüst árukban.
MALRER FERENC szobafestő cs mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése, legnagyobb 
választék vas-és vasalásokban. Varrógép-,gaz.asági 

gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.
NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca. Bcck-ház

POLLAK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

PERKÚ VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton. 
RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és 
marltakereskedö. Vasit ti-utca.

SÍPOS DANIÉI, elsőrendű uriszabó (Fönt). 
SIMONRA JÁNOS szíjgyártó. 

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.
Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

és szénkereskedése
STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője 
SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedese 

a vasúti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZS1GMOND cipész Fául. Kopee/ki- 
ffele ház. Elvállal uj munkát, úgyszintén javítást.
T1TLER ANTAL szijgyartó-mester, Kanizsai-utca 

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca. 
TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése 
TIVADAR FERENC vas- es iuszorkciv>kede>< - 

TAKÁTS FEREXCZ asztalos.
TORLAK JÁNOS vogyo.skc:*eskedüM\ mész- 

cement-raktára es cetneut-aru készítésé.
,,URANIA“ mozgószinház az ernyőgyár épületé­
ben. Hetenkint 2 3 előadás, érdekes műsorral!
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Eiad szöiőoltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca. 

W’ORTMAN BENŐ rüios- es divataru-ketv'kedesc. 
WEISZ L1PÓT divatárukercskedésc s cipő raktára 

WALTERSDORFER ADOLF ni. szaros.

VIDÉKIEK:
ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahossznfalu. 

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 
BERÉNY1 ISTVÁN kereskedő Lendvavasárhely. 
CSEKE KAROLY <*sesztreg-paraszai gőzmalma. 

ROMA JÓZSEF vendéglős Lendvava-arheiy 
DZSUÖAN JÁNOS vendéglős Alsölakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyürgyvőigy. 
EPP1NGER SALAMON es FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPEINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.
ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós. 

FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya. 
FURST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FŰRST ADOLF vendéglős Rédics. 
FÖLDES MÓR „RoyaI“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg. 
FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 

FR1EDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 
GiDER GUSZTÁV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár PeteSháza.
HERCZ MÓR kereskedő Szentgyürgyvőigy. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.
HARANGOZÓ JÓZSEF vegyes- és bőrkeres­

kedése Murarév.
HOSSZÚ KÁROLY malombériő Kerkaszentkirály 
HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu?
ROLLER J.-vNOS vegyeskereskedő Göntériuiza

KOHN L1POT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- es varró, 

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KOSA FERENC cipész Nemesnép.
KRlZSANlCS VIKTOR asztalos és deszkakeres­

kedő, Kőt.
KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KAROLY kovács és gép.sz Lendvn- 
hosszuialu.

líj KOVÁCS ISTVÁN fényképészeti műterme 
Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri. 
KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna 
L.\< illE.MlACHEK JÓZSEF kereskedő Zalabaksa 

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavasárhely
MiLHOFER TESTVEREK vegye.-Keroskr.drsf 

Leiidva vásárhely.
A\OSONYl SÁNDOR kereskedése Résznek. 
MAYER JAKAB kereskedő A\uraszerdaheiy. 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfaiu. 
MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna. 
NEUBAUER PETER vendéglős Kebelesztmárton 
NEME 111 ISTVÁN cserepes-in. es teto:edő Rés/ nek 
POLLAK SAMU vendéglős Murahtáv (l)ekiezsm.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvöigv. 
PERKO FERENC vegyeskereskedő Gáborjánhaza
PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmaior 

. p. Felsőkirályfalva
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zaiabaksan. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenvc. 
REVERENCS1CS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SRL'L KAROLY vendéglős Radaihos.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka­

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavasárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyürgyvőigy.
SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti. 

ST1MECZ ANTAL kereskedő Felsöszemenyc. 
T IT .N .-U  Í.K B l.1 d  e s  v e n d é g lő s  M u ra ré v

TOKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csemevölgy 
TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 
VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavasárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
VÖRÖS JÓZSEF cipészmester Restnek. 

WE1SZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

legolcsóbb árban szállít

Balkánvi, Ernő, Alsólendva.

A m agyar és  külföldi regényirodalom  legjobb, legkiválóbb term ékei m esésen  olcsó á ré rt!  a

%£%%% »MILLIÓK KŐNYVE«
FILLÉR Herczt-g, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Brótly. Pékár, Helt,ti, Krúdy ssb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLLR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkercskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


